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Fortsetzung der Niederschrift 
über die konstituierende Sitzung des Gemeinderates 

der Marktgemeinde Frankenfels 
am Mittwoch, 02. Februar 2020 

im Gemeinderatssitzungssaal, Frankenfels, Markt 10 
 
 
Beginn: 20:45 Uhr 
 
Ende: 21:35 Uhr 
 
 
Weitere Tagesordnungspunkte: 
 
6. Wahl von Gemeinderatsausschüssen 

a) Festlegung der Anzahl der Ausschüsse und Anzahl der Mitglieder 
b) Beschluss, welcher Wahlpartei die Vorsitzendenstellen zukommen 
c) Entsendung von Gemeindevertretern in die Ausschüsse und Verbände 
d) Bestellungen (Betrauungen mit besonderen Aufgaben) 

7. Allfälliges 
 

6. a) 
 
Die ÖVP-Fraktion schlägt wie bisher folgende 4 Ausschüsse vor: 

Fremdenverkehrs- und Wirtschaftsausschuss 
Umwelt- und Agrarausschuss 
Finanz- und Sozialausschuss 
Sport-, Jugend- und Kulturausschuss 

 
Die ÖVP stellt weiters folgenden Antrag für die Mitgliederanzahl in den Ausschüssen: 

Fremdenverkehrs- und Wirtschaftsausschuss: 7 (5:2) 
Umwelt- und Agrarausschuss:  7 (5:2) 
Finanz- und Sozialausschuss:  7 (5:2) 
Sport- Jugend- und Kulturausschuss:  7 (5:2) 

 
Der SPÖ-Fraktionsobmann Hollaus Alfred und der FPÖ-Fraktionsobmann Rasch Gottfried schließen  
sich dem Vorschlag der ÖVP-Fraktion an. 
 
Der Gemeinderat der Marktgemeinde Frankenfels beschließt einstimmig die Einrichtung von vier  

Ausschüssen – dies sind der Fremdenverkehrs- und Wirtschaftsausschuss, der Umwelt- und 
Agrarausschuss, Finanzausschuss und der Sport- Jugend und Kulturausschuss mit der jeweils 

genannten Anzahl an Mitgliedern. 
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b) 
 
Der Vorsitzende gibt bekannt, dass die Vorsitzendenstellen in den Ausschüssen des Gemeinderates 
gemäß dem Ergebnis der letzten Gemeinderatswahl aufzuteilen sind. Daraus ergibt sich, dass der ÖVP 
3 Vorsitzendenstellen zukommen und die SPÖ 1 Vorsitzendenstelle innehaben wird. 
 
Die ÖVP (GGR Herbert Winter) stellt folgenden Antrag für eine Aufteilung der Vorsitzendenstellen: 
Fremdenverkehrs und Wirtschaftsausschuss:   ÖVP 
Umwelt- und Agrarausschuss:   ÖVP 
Der Vorsitz im Finanz und Sozialausschuss wird - wie bisher - der SPÖ angeboten. 
Sport-, Jugend- und Kulturausschuss:   ÖVP 
 
Die SPÖ- und FPÖ-Fraktion schließen sich dem ÖVP-Antrag an. 
 
Der Gemeinderat der Marktgemeinde Frankenfels beschließt einstimmig, die Vorsitzendenstellen 
im Fremdenverkehrs- und Wirtschaftsausschuss, im Umwelt- und Agrarausschuss und im Sport-

, Jugend- und Kulturausschuss an die ÖVP und die Vorsitzendenstelle im Finanz- und 
Sozialausschuss an die SPÖ zu vergeben. 

 

c) 
 
Die Fraktionen haben ihre Vorschläge bei Hrn. Bürgermeister Heinrich Putzenlechner schriftlich  
eingebracht. Nach dem d´Hondtschen Verfahren werden nachstehende Vertreter für die vier 
Ausschüsse vorgeschlagen: 

 
Fremdenverkehrs- und Wirtschaftsausschuss: (5 ÖVP, 2 SPÖ)  
Die ÖVP nominiert: Elisabeth Wieland, Daniela Karner, Luise Doppler, Christoph Wutzl, Helmut Riedl 
Die SPÖ nominiert: Gerhard Enne, Hannes Karner 

 
Umwelt- und Agrarausschuss: (5 ÖVP, 2 SPÖ) 
Die ÖVP nominiert: Heinrich Putzenlechner, Herbert Winter, Hofegger Anton jun., Norbert Kapeller, 
Wolfgang Niederer 
Die SPÖ nominiert: Alfred Hollaus, Emarita Wegerer 
 
Finanz- und Sozialausschuss: (5 ÖVP, 1 SPÖ) 
Die ÖVP nominiert: Vorderbrunner Arthur, Herbert Winter, Elisabeth Wieland, Anton Hofegger jun., 
Jürgen Sickinger 
Die SPÖ nominiert: Alfred Hollaus, Gerhard Enne 
 
Sport- Jugend- und Kulturausschuss: (5 ÖVP, 2 SPÖ) 
Die ÖVP nominiert: Christof Eigelsreiter, Daniela Karner, Gerhard Goebel, Jürgen Sickinger, Günther 
Hollaus 
Die SPÖ nominiert: Edeltraud Tuder, Hannes Karner 
 
Zur Beurteilung der Gültigkeit der Stimmzettel werden beigezogen: 
 
Das Mitglied des Gemeinderates  Jürgen Sickinger (ÖVP) 
Das Mitglied des Gemeinderates  Emarita Wegerer  (SPÖ) 
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Nach Bewertung und Zählung der Stimmzettel gibt der Vorsitzende folgendes Ergebnis bekannt: 
 
abgegebene Stimmen   20   
ungültige Stimmen   0 
gültige Stimmen   20 
 
Von den gültigen Stimmzettel lauten: 
auf die vorgeschlagenen Gemeinderatsmitglieder für den Fremdenverkehrs- und 
Wirtschaftsausschuss je 20 Stimmzettel. 
auf die vorgeschlagenen Gemeinderatsmitglieder für den Umwelt- und Agrarausschuss je 20 
Stimmzettel. 
auf die vorgeschlagenen Gemeinderatsmitglieder für den Finanz- und Sozialausschuss je 20 
Stimmzettel. 
auf die vorgeschlagenen Gemeinderatsmitglieder für den Sport-, Jugend- und Kulturausschuss je 20 
Stimmzettel. 
 
 
Die vorgeschlagenen Gemeinderäte sind daher zu Mitgliedern des jeweiligen Ausschusses gewählt. 
 
Die Wahl wird von allen Gewählten angenommen. 
 
Antrag von Herrn Gottfried Rasch (FPÖ):  
Hr. Rasch stellt den Antrag für Einladung an alle Ausschusssitzungen. 
 

Der Gemeinderat der Marktgemeinde Frankenfels beschließt einstimmig, Herrn Gottfried Rasch 
(ÖFP) in alle Ausschusssitzungen einzuladen. 

 
 
Mittelschulgemeindeverband: 
Der Vorsitzende erklärt die Entsendung von Gemeinderäten in den Mittelschulausschuss. Die neun 
Mitglieder setzen sich aus Vertretern der Gemeinden Frankenfels und Schwarzenbach/Piel. nach der 
Durchschnittsschülerzahl nach dem d’Hondtschen Verfahren zusammen. Dadurch entfallen 8 Mitglieder 
auf die Marktgemeinde Frankenfels. 
 
Mittelschulgemeindeverband: ( 6 ÖVP,  2 SPÖ): ÖVP: Heinrich Putzenlechner, Herbert Winter, 

Christoph Wutzl, Gerhard Goebel, Helmut Riedl, 
Günther Hollaus 

 SPÖ: Edeltraud Tuder, Emarita Wegerer 
 
Der Gemeinderat der Marktgemeinde Frankenfels beschließt einstimmig vorstehend angeführte 

Gemeinderatsmitglieder in den Mittelschulausschuss zu entsenden. 
 
Der Vorsitzende gibt bekannt, dass gemäß § 37 NÖ GO Gemeindevertreter mit besonderen Aufgaben 
betraut werden können, obwohl grundsätzlich der Bürgermeister verantwortlich ist. Daher werden 
folgende Gemeindevertreter in Verbände, Ausschüsse und ARGE’s entsandt bzw. mit besonderen 
Aufgaben betraut: 
 
Vertreter Bgm./Vzbgm. (§ 27 Gemeindeordnung) 
Verordnung des Bürgermeisters 

Arthur Vorderbrunner  

  
Güterwegreferent Heinrich Putzenlechner 
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Umweltgemeinderat Anton Hofegger jun. 
Jugendgemeinderat Christof Eigelsreiter 
Bildungsgemeinderätin Daniela Karner 
Sportgemeinderat Gerhard Goebel 
Kanal- und Wasserleitungsreferent Arthur Vorderbrunner 
Zivilschutzreferent Arthur Vorderbrunner, Stv. Patrick Pfeffer  

Marktkommissäre Norbert Kapeller, Jürgen Sickinger, Gottfried 
Rasch und Karner Hannes 

Energiebeauftragter  Alfred Hollaus 
Geschäftsführer Freizeitanlage Christoph Wutzl 
Geschäftsführer Skilift Hermann Tuder 
Musikschulverband Helmut Riedl, Alfred Hollaus 
Polytechn. Schulgemeindeverb. Herbert Winter 
Tourismusverband Daniela Karner, Luise Doppler, Gerhard Enne 
Pielach Wasserverband Heinrich Putzenlechner 
Seniorenbeauftragter Anton Hofegger sen. 
Schiedsgerichtsmitglieder Heinrich Putzenlechner, Christof Eigelsreiter, 

Emarita Wegerer 
Bauangelegenheiten Gemeindevorstand und Gottfried Rasch 
Ansprechperson Eibeck Herbert Winter 
Feuerbrandbeauftragter Wolfgang Niederer 
EU-Gemeinderat Christof Eigelsreiter 
Breitbandausbaubeauftragter Jürgen Sickinger 
Kleinregion Vorstand Heinrich Putzenlechner, Doppler Luise und 

Edeltraud Tuder 
Kleinregion Generalvers. Heinrich Putzenlechner 
Leader Heinrich Putzenlechner, Elisabeth Wieland 
Gemeindeverband für Umweltschutz und 
Abgabeneinhebung 

Anton Hofegger jun. 

Kassenprüfung FCU Elisabeth Wieland, Hollaus Alfred 
Friedhofsreferent entfällt 
Pferderegion entfällt 
 
 
Der Gemeinderat der Marktgemeinde Frankenfels beschließt einstimmig vorstehend angeführte 
Gemeinderatsmitglieder in die angeführten Verbände, Ausschüsse und ARGE’s zu entsenden. 

 
 

d) 
 
Zu Protokollführern für die Gemeindevorstand- und Gemeinderatssitzungen werden Sek. König 
Gabriele, Sek. Pfeffer Patrick und Sek. Fahrngruber Stefanie einstimmig bestellt. 
 
 

7. Allfälliges 
 
Terminaviso: 
Baubeginn Feuerwehrhaus am Montag den 24.02.2020 
Angelobung Bgm. und Vzbgm. 16.03.2020 in St.Pölten 
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Gemeindevorstandssitzung am 23.03.2020 
GR- Sitzung Montag 30.03.2020 
Einladung Kulturverein Scheibbs, Kulturpreisverleihung am 02.03.2020 um 19:30 im Rathaus Scheibbs. 
 
GR Rasch gratuliert den neugewählten Bürgermeister, Vizebürgermeister, Geschäftsführenden 
Gemeinderäte, neugewählten Gemeinderäte sowie den Ausschussmitgliedern.  
 
GGR Hollaus bedankt sich für die gute Zusammenarbeit und gratuliert den neugewählten 
Bürgermeister, Vizebürgermeister und den Mitgliedern. 
 
BGM. Putzenlechner bedankt sich bei allen Gemeinderäte für das entgegengebrachte Vertrauen und für 
die gute Zusammenarbeit in der abgelaufenen Periode sowie für die nächsten 5 Jahre. 
 
Ansprechperson für Klimabündnis ist der Umweltgemeinderat. 
 
Die Sitzung wird um 21:35 Uhr beendet. 
 


